



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКМА ВКП
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ СССР И ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ ЧЕХОСЛОВАКИИ

В соответствии с советско-чехословацким соглашением от 18 июля сего года между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии 27 сентября заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР уполномоченным Верховного Командования генерал-майором А. Василевским, со стороны Чехословакии уполномоченным Верховного Командования Чехословакии — полковником г. Пика.

ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ ЗЯБЛЕВОЙ ПАХОТЫ

Зяблевая вспашка не только сокращает сроки весеннего сева, но и дает наиболее высокие урожаи. Из года в год подъем зяби уделялось большое внимание. Исключительное значение зябь приобретает в военное время, когда в сельском хозяйстве несколько сократилась тяговая сила. Успех весеннего сева будущего года будет во многом зависеть от того, как успешно мы проведем зяблевую пахоту.

Многие колхозы нашего района еще по-настоящему не занялись подъемом зяби. В колхозах М-Широковского сельсовета вспахано всего лишь 20 гектаров. В колхозе им. Калинина этого сельсовета предстоит вспахать 80 гектаров зяби, но председатель тов. Меньков до сих пор ничего не сделал к тому, чтобы начать подъем зяби. Из 18 лошадей, имеющих в этом колхозе, ни одна не поднимает зябь. А можно же 5—7 лошадей поставить на эту работу!

Совершенно по-иному поступают руководители колхозов «Заветы Ленина» и «Земледелец», Советского сельсовета. Вот уже несколько дней здесь производят взмет зяби своими силами, не дожидаясь тракторов. Надо, чтобы каждый колхоз поставил всю свободную рабочую и конную силу на взмет зяби.

Крайне мало занимаются взметом зяби и машинно-тракторные станции. В Хмелевицкой МТС из 40 тракторов работают на взмете зяби только 15. Ни одна из тракторных бригад не выполнила плана зяблевой пахоты. Не лучше обстоит дело и в Шахунской МТС, где вспахана только половина. Дирекция МТС сняла с зяблевой пахоты на «зимний» ремонт 17 тракторов, тогда как часть этих машин может пахать.

Ни в коем случае нельзя допустить затяжки зяблевой вспашки. Заморозки могут остановить подъем зяби. Поэтому надо использовать всю тяговую силу колхозов и весь тракторный парк для быстрейшего завершения подъема зяби.

ВЫПОЛНИЛИ КАРТОФЕЛЕПОСТАВКИ

Н. ШОРИНО. Колхозы им. М. Горького, им. Калинина, им. Молотова и им. Жданова полностью выполнили картофелепоставки.

Теперь эти колхозы сушат картофель для фронта.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ОКТЯБРЯ)

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиоподразделениями тт. Шашкина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду за два дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские колонны летчики авиачасти полковника Данилова уничтожили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на Северо-Западном направлении фронта часть полковника Бондарева уничтожила в сентябре более 2500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, среди них — 4 тяжелых артиллерийских батареи, 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 повозок, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Зеленина в одном бою уничтожил огнем своих орудий и гусеницами 7 немецких противотанковых пушек, 2 трактора-тягача, несколько пулеметов и одну автомашину. В этом же бою экипаж танка разрушил 13 дерево-земляных сооружений противника, вместе с засевшими там немецкими солдатами и офицерами.

Младший командир Артамонов, отражая нападение трех немецких танков и автоматчиков на огневые позиции зенитной батареи, прямой наводкой из орудия расстрелял 2 вражеских танка и десятки немецких солдат.

Часть командира тов. Коваленко уничтожила на одном из участков Южного фронта вражеский батальон и рассеяла 4 полк 3 румынской пехотной дивизии. Противник понес большие потери.

Во всех районах Карело-Финской ССР, захваченных фашистами, действуют отважные партизанские отряды. Укрывшись в ка-

рельских лесах, партизаны ежедневно разят коварного врага. Надпях партизанский отряд под командованием тов. С. получил сведения о том, что противник спешно перебрасывает к линии фронта танковую колонну. Бойцы отряда решили взорвать большой мост в районе Л., усиленно отравившийся белофиннами, и задержать продвижение фашистов. Пользуясь темнотой, партизаны уничтожили охрану и взорвали мост. Утром у взорванного моста скопилось до 30 вражеских танков. В середине дня танковая колонна противника была обнаружена советской авиацией. В результате бомбардировки было уничтожено 5 белофинских танков, остальные — рассеяны. На следующий день партизаны вступили в бой с отрядом вражеской пехоты. 12 раз атаковывали белофинны партизан, но неизменно откатывались назад. Потеряв до 100 солдат убитыми и ранеными, противник отступил.

Партизанский отряд под командованием тов. Т. за месяц уничтожил 38 вражеских автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Партизанский отряд под командованием тов. А. недавно совершил глубокий рейд в расположение немецко-финских войск. Партизаны неоднократно вступали в бой с фашистами. За время боевых действий в тылу врага отряд взорвал склад боеприпасов, окружил и уничтожил 25 мотоциклистов и 20 автомашин с военным снаряжением противника.

Дикие зверства и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы, захватив города и села Эстонии. В местечке Аэла немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого грабежа пытался протестовать крестьянин Э. Пятс. Рассварапевшие фашисты застрелили его, а труп повесили на столбе в центре местечка. В этом же селении немецкие сол-

Готовят льноволокно для сдачи государству

Хороший урожай льна снял нынче колхоз им. М. Горького, Н-Шоринского сельсовета. Лен очень удачно вылежался. Колхозники обрабатывают его, чтобы доброкачественное льноволокно сдать государству.

Еще не успеют рассеяться предутренние сумерки, а уже слышен стук ручных льномялок. Это Ольга Вязина, Лидия Муравьева и член правления Ольга Муравьева мнут высушенную льносоломку. Пока рассветает, они успевают намять по несколько килограммов льноволокна.

даты застрелили еще 10 крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам. На станции Циргулинна немецкие солдаты изнасиловали двух эстонских девушек — Н. Кундер и Ф. Туграс, а затем зверски их умертвили. В местечке Вильянде немецкие солдаты потребовали у крестьян достать им водки. За отказ выполнить это требование бандиты расстреляли четырех крестьян — Р. Каллас, П. Янсен, А. Саара и К. Кясперт.

Растет и ширится патристическое движение двухсотников. 700 рабочих Магнитогорского комбината за последние два месяца перевыполняют нормы в два и более раза. На Московском заводе им. Фрунзе свыше 400 жещиц, недавно ставших к станку, ежедневно вырабатывают 200 и более процентов нормы. На Московском автозаводе им. Сталина сотни рабочих дают по две нормы. Ежедневно вырабатывают 2 нормы стахановка тов. Емельянова, токарь тов. Зыков и многие другие.

Четвертая часть всех станочников Московского инструментального завода дает ежедневно в среднем более 2 норм, а многие — по 3,4 и 5 норм. Ежедневно по 2—3 нормы выполняют сотни рабочих Сталинградского тракторного завода. Токать механического цеха тов. Чернявский при помощи простого приспособления вдвое увеличил производительность труда. Обрубщик чугунолитейного цеха тт. Носакин и Доронин дают за каждую смену по 300 процентов нормы каждый. Молодой рабочий Иван Каптытин обычно выполняет норму на 250—300 процентов, а недавно он дал 1000 процентов дневного задания.

600 рабочих Красноярского паровозо-вагоноремонтного завода за последний месяц удвоили и утроили производительность труда. Токать тов. Андреев, работающий на трех станках, выполняет ежедневно 9 с половиной норм.

Герои отечественной войны



С беззаветной храбростью дрались красноармейцы, командиры и политработники части полковника И. Д. Некрасова под г. Ельней. Полковник Некрасов, будучи контужен, продолжал командовать полком и управлять боем. За мужество и доблесть, проявленные в бою с германским фашизмом, И. Д. Некрасов присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото Ф. Кислова
Фотохроника ТАСС.

На постройку самолетов „Железнодорожник Горьковской“

В ответ на телеграмму смены сцепщиков тов. Лулева со станции Ветлужская, призывающую поддержать почин работников депо Горький-Пассажирская в сборе средств на постройку звена самолетов «Железнодорожник Горьковской», рабочие и служащие 9 дистанции пути все, как один, решили отчислить не менее однодневного заработка. Старший рабочий пути тов. Стальцов и бригадир пути тов. Груздев внесли двухдневный заработок.

Горячев,
заместитель ПЧ-9
по политчасти.

На 9 дистанции пути

Дождливая погода последней декады сентября сильно отразилась на состоянии пути. Под шпалами образовались выплески и просадки. Необходимо было принять срочные меры для устранения этих недостатков, могущих в дальнейшем создать угрозу безопасности движения поездов.

Сотрудники конторы и домохозяйки в количестве 30 человек выехали на два дня на дистанцию для ремонта полотна.

Отсутствие остродиффитной щитопластики для изготовления снегосащиты ставило под угрозу срыва мероприятия по подготовке к зиме. Силами работников изготовляются щиты из лозы, с успехом заменяющие щиты из планок. Производство этих щитов даст некоторую экономию. К 10 октября будет готово 1200 щитов.

М. Севастьянова,
инженер 9 дистанции пути.

А. Перминов.

БОЙЦЫ ТРУДОВОГО ФРОНТА

ДИСПЕТЧЕР ЛЕВЕНСОНОВ

— Работать за двоих, за троих обязывает нас военное положение, созданное налетом фашистских извергов на советскую родину, — так говорил дежурный по 3-му отделению движения В. А. Левенсонов на собрании двухсотников — трехсотников Шахунского железнодорожного узла.

Тов. Левенсонов с честью выполняет взятые на себя обязательства. Применяя скоростные методы погрузки вагонов, проявляя в этом деле личную инициативу, он добивается прекрасных результатов.

Недавно на отделении был большой избыток непогруженных вагонов. Для ликвидации простоя тов. Левенсонов решил использовать большой фронт погрузки на ст. Шерстки.

Он вызвал по телефону начальника станции Шерстки тов. Галчанова, предложив ему произвести одновременную погрузку состава. Тот стал протестовать, ссылаясь на трудность этой операции.

Мобилизовав всех грузчиков колонны, тов. Левенсонов при содействии дежурного по станции Шерстки т. Перминова блестяще провел эту операцию, поставив под погрузку 58 вагонов с поездным паровозом и, не производя отцепки с постепенной подвижкой состава, загрузил состав за 3 часа 58 минут, вместо 12 часов по норме. Состав с тем же паровозом был отправлен по назначению.

Таким же способом через несколько дней тов. Левенсонов погрузил на той же станции состав из 48 вагонов и на станции Уста 30 вагонов, затратив на каждую погрузку около трех часов.

Проявленная передовым диспетчером распорядительность и инициатива дала около 4.000 рублей экономии государственных средств.

А. Сулов,
секретарь политотдела.

ПРИМЕРНАЯ ТРАКТОРИСТКА

В бригаде Александра Смирнова работает Анна Смирнова. Это лучшая трактористка не только в бригаде № 7, но и среди всего коллектива трактористов Хмелевицкой МТС. Еще во время теребления льна она давала высокую производительность труда. Норма на тереблении льна 4 га, а Смирнова убирала за свою смену по 14 гектаров. По заданию она должна была вытеребить льна 48 гектаров, но убрала 102 га, выполнив задание больше, чем в два раза.

Теперь Анна Смирнова работает на взмете ячи. И здесь она уже перевыполнила норму. Требуется вспахать 50 га на тракторе «СТЗ», а она вспахала уже 60 и продолжает свою стахановскую работу.

Колхозы, в которых работала и работает эта трактористка, очень высоко ценят ее работу.

А. Софрыжов.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

К. ШВЕЦОВ,
секретарь райкома ВКП(б)

чтобы никакой холод не был страшен нашим храбрым воинам. Эта ценная инициатива вылилась в сборе среди населения теплых вещей для Красной Армии. Советский народ с великой любовью и подъемом собирает их. Миллионы людей отдают для Красной Армии не только излишние вещи, но и вещи, без которых они в домашней обстановке могут обойтись. «Дома не на фронте, — говорит советский патриот, отдавая ту или иную вещь. — Обойдусь и без нее».

Патриоты нашего района так же включились в это большое, имеющее оборонное значение, дело. Сотни рабочих, служащих, колхозников сами сдают теплые вещи и активно участвуют в их сборе. Рабочие и служащие Сяевского комбината сдали для Красной Армии 2 полушубка, 6 пар валенок, 12 пар шерстяных перчаток и варежек, 114 шапок ушанок, 11 ватных шаровар, 26 джемперов и теплых рубашек и много других вещей. Рабочие и служащие Вахтангского калийного завода сдали 3 полушубка, 6 пар валенок, 53 шапки ушанки, 5 ватных курток, 32 ватных шаровар и другие вещи.

Колхозники Ново-Шоринского сельсовета сдали 7 пар новых валенок, 62 овчины и 23 килограмма шерсти. А колхозники М. Поддлеского сельсовета сдали 6 пар новых валенок, 30 пар шерстяных перчаток и варежек, 60 пар портянок и 35 овчин. Также поступают теплые вещи от рабочих, служащих и колхозников всех учреждений, предприятий, колхозов нашего района. Но это только начало. Мы

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Колхоз «Рулевой» (Николаевский район, Сталинградской области) передал в фонд обороны страны 100 центнеров зерна, 1 центнер растительного масла и шерсть для 800 пар перчаток и чулок. Кроме того сами колхозники внесли деньгами 22.100 рублей, 8 центнеров зерна, 10 овец; колхозники вяжут для бойцов и командиров шерстяные перчатки и носки.



Колхозницы Ефимия Тимофеева Харьковская (слева) и Аграфена Ивановна Дегтярева вяжут теплые носки. Тов. Харьковская внесла в фонд обороны 200 р., тов. Дегтярева 100 р.
Фото А. Маклецова
Фотохроника ТАСС.

твердо уверены, что поток теплых вещей для Красной Армии будет ежедневно увеличиваться.

Но наряду с этим нельзя обойтись молчалим и того факта, что некоторые парторганизации и сельсоветы все еще слабо ведут работу по сбору теплых вещей для Красной Армии. Вещи не собирают и их не сдают, например, парторганизация кондукторского резерва, Лужайский сельсовет и другие. Это не значит, что среди рабочих кондукторского резерва и колхозников Лужайского сельсовета нет истинных патриотов нашей великой родины. Нет, там патриотов имеются сотни. Но нет там надлежащей, доходчивой агитационной работы. Не сумели до населения донести правдивого слова.

В этот грозный для нашей социалистической родины момент, нужно неизмеримо выше поставить агитационную работу за всеобщую помощь Красной Армии. Надо поставить перед собой задачу добиться, чтобы не было гражданина, ни участвующего в сборе вещей для Красной Армии.

Впереди предстоит еще трудная борьба с кровавым фашизмом. Мы должны будем перенести на своих плечах еще много трудностей. Но наш великий народ не впервые подвергается нападению со стороны наглых захватчиков. Но он, как один из свободолюбивых народов, всегда прогонял поработителей. Так он освободился от татарского ига. Так Александр Невский в XIII веке разгромил напавших на наш народ тевтонских псов рыцарей, предков нынешних фашистских кровавожадных псов людоедов, вероломно напавших на нашу родину. Так он разгромит и гитлеровские полчища.

С именем Сталина и под его мудрым руководством мы построили могучее социалистическое государство. С именем Сталина и под его руководством мы победим.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ—ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Б. СВЕЧА. Трудно сказать, была ли какая другая столь активная кампания, как сбор теплых вещей. Колхозники считают самым необходимым — дать ту или другую теплую вещь для красных бойцов.

Во всех колхозах созданы комиссии, которыми уже собрано большое количество теплых вещей. Всего по сельсовету собрано 8 шапок-ушанок, 96 овчин. В колхозах готовится 18 теплых полушубков, 61 пара новых валенок, несколько пар рукавиц и носков. Кроме этого собрано шерсти 43,5 килограмма. И. Цветков.

ПОСТРОИМ ПИОНЕРСКИЙ ТАНК

Ученики Буренинской начальной школы, решили поддержать инициативу горьковских пионеров и принять участие в сборе денег. Мы внесли 71 руб. 50 коп. деньгами и на 60 рублей облигаций.

Дружная работа

Организованно и дружно прошла уборка картофеля в колхозе им. Молотова, Н. Шоринского сельсовета. Все ранним утром выходили на работу. Одни рыли картофель, другие подбирали его, а третьи взвешивали и отвозили в овощехранилище.

Впереди всех шло звено Александра Жидкова. Урожай картофеля в этом звене не меньше тысячи пудов с гектара. При хорошей организации труда норму выполняли все. Пример показывал звеньевой т. Жидков, значительно перевыполнивший норму. За ним следовали члены звена Валентина Каргапольцева и Ольга Бухрякова, которые выполняли норму до 150 процентов.

Это звено раньше всех закончило копку картофеля и хорошо помогло другим звеньям. Неплохую помощь колхозу оказали учащиеся Вахтангской средней школы. Бригада из 16 человек работала до окончания уборки картофеля. Четверо из них помогли отвезти и всечь картофель, а остальные копали.

Вчера этот колхоз закончил уборку картофеля. Как только были нарыты первые центнеры, самый отборный и крупный картофель колхоз отвез государству и рассчитался полностью.

А. Михайлов.

Досрочно вносят заем

АКАТЫ. Уполномоченный по займу в колхозе «Новый строитель» тов. Ведерников за один день собрал от подписчиков 2.595 рублей наличными и сдал их финансисту. Одновременно с этим тов. Ведерников собрал налоговых и страховых платежей 1.480 рублей.

В колхозе «Свобода» уполномоченный по займу тов. Перминов собрал от подписчиков на заем 4.265 рублей, что составляет 100 процентов подписки. Он заявил:

— Очень хорошо, если бы все уполномоченные по займу не только нашего сельсовета, но и всего района обеспечили досрочную и быструю выплату суммы подписки.

И. Коротышев.

ХМЕЛЕВИЦЫ. Колхоз «14 Октябрь», где председателем тов. Веселов, полностью внес подписку на заем.

Сумма подписки 2915.

— Все эти трудовые средства, — говорит председатель колхоза, — пойдут на усиление оборонной мощи родины. Л. Смирнова.

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

Шахунский мехлесопункт «Консервлес» по приказу Наркомата пищевой промышленности СССР за № 736 от 20 сентября 1941 года ликвидируется. Все претензии к Шахунскому мехлесопункту «Консервлес» должны быть заявлены в ликвидком в течение 2-х недель со дня опубликования настоящего объявления по адресу: Шахунья, Горьковской области, ликвидкому Шахунского мехлесопункта «Консервлес»
Ликвидком.